



副乡长语录

“平常忙于工作，忽略了个人问题，但是乡长也是人，也需要征婚”
 “对于自己的婚姻家人非常着急，组织也是很关心，我想尽快把这件事情落实了，让家人放心，让组织放心”
 “对于这个(电视征婚)问题，我还没有及时向组织汇报，回去再汇报”



“非诚勿扰”录制现场，孟非与戴彬

节目背景

上《非诚勿扰》 副乡长遭遇全部灭灯

10月20晚9点10分，江苏卫视《非诚勿扰》播出，四川阆中市天宫乡副乡长戴彬作为3号男嘉宾出场，他上身穿格子衬衣，外套天蓝色针织背心，面容俊秀。

“大家好，我叫戴彬，今年38岁，来自四川阆中。”戴彬用四川话给现场女嘉宾和观众打招呼。17号女嘉宾说：“我觉得您的年龄稍微大了一点。”14号女嘉宾根据戴彬外形推测：“我发觉他刚走下来的时候，一边走一边挥手那姿势特别像领导。”

在接下来的视频介绍中，天宫乡的群众大声对戴彬呼喊“乡长”，引起现场一片惊呼。戴彬说：“我在四川省阆中市天宫乡人民政府任副乡长。”戴彬介绍了性格、爱好、工作，声称：“平常忙于工作，忽略了个人问题，但是乡长也是人，也需要征婚。”

6号女嘉宾李芊墨认为戴彬在乡里面应该是蛮有市场的。戴彬回应说：“应该说喜欢我的女孩子有，但婚姻是靠缘分，而且还要看双方是否适合。”

在视频中介绍心目中的“理想女生”时，戴彬说，以前我有过5次左右的恋爱经历，家人非常



非诚勿扰视频截图

着急，我想尽快把这件事情落实了，让家人放心，让组织放心。

对此18号女嘉宾调侃说，“乡长您好，对于您的到来，组织上以及乡亲们是如何看待的呢？”戴彬回应说：“对于这个问题，我还没有及时向组织汇报，回去再汇报。”

随后，戴彬的战友通过视频对戴彬作了极力推荐，但是当视频播放完后，女嘉宾全部灭灯，戴彬遗憾离场。

人物背景

恋爱路坎坷 曾为此给母亲下跪

今年38岁的戴彬，原在部队，2001年回到家乡。他在阆中市多个乡镇工作过，去年调到天宫乡担任副乡长，颇受群众和上级肯定。戴彬接受采访时说，自己在节目中说谈过5次恋爱，但是认真的就3次，每次都不长。11年来，领导、朋友、家人都在给自己介绍对象，但都无疾而终。

戴彬的母亲今年64岁，父亲66岁，他们渴望见到儿子成婚，好抱孙子，期盼很大。戴彬说，一天晚上11点多，戴彬与朋

友聚会回家，母亲正躺在床上，看见戴彬进屋，立即坐了起来，谈论起他的婚姻大事。“你都38岁了，要等到什么时候才结婚？”母亲伤心地哭起来。戴彬双腿一弯跪在地上说：“妈，对不起，儿子不好，一定尽快找到女友结婚。”母亲一直在哭，戴彬跪在地不敢起来。10多分钟后，在父亲的劝说下，他才站了起来。

9月30日放假，他便去南京录节目，10月1日回来后没跟任何人提起录制相亲节目的事情。

七嘴八舌大家说

@自己说

我的身份让我的表现受了局限

记者：为什么当初想到去参加相亲节目？

戴彬：一直没看过《非诚勿扰》，也没想到自己会参加。不久前，和朋友一起到广元去参加女儿节，当时看见《非诚勿扰》节目组在现场征集嘉宾，自己便填了资料，随后，栏目组便来了电话，并派了编导来录制视频。当时想，相亲节目可以一试，也想通过参加节目来宣传家乡。

记者：有网友认为你在炒作和作秀，你怎么看？

戴彬：不会太在意，我这么做是自己的正当权利。

记者：你认为女生全部灭灯的原因是什么？

戴彬：我想主要原因是自己年龄偏大，其次是由于自己的身份，在台上能够展示的东西受到了局限。

记者：你认为什么样的对象适合你？

戴彬：这个还得看缘分，以前可能是自己要求过高，理想对象就是有责任心、孝敬父母，具体的还要接触才知道。

@家人说

“丢人”，衣服也没穿对

戴彬瞒着家里去参加《非诚勿扰》，在节目当晚，他的姐姐就从朋友处得知戴彬上了《非诚勿扰》。

姐姐急匆匆地赶到父母家，但打开电视时，节目已经快结束了，最后一家人坐在一

起看了重播。

母亲黎仕碧认为他不该去，她说：“哪个喊你上去的哦，一个女孩子都没牵到手，丢人！”而他的姐姐则认为他的衣服确实搭配不恰当，应该只穿衬衣。

@乡亲说

乡干部也是人，征个婚没啥

在阆中市天宫乡，戴彬上《非诚勿扰》的事，引起了同事和乡亲们的讨论。同事缪吉全说，戴彬平时忙于工作，忽略了婚姻大事，同事们为他着急。

他参加相亲节目，不仅为自己考虑，而且在视频中也宣传了家乡，无可厚非。

戴彬曾经的领导发来短信：“恭喜兄弟到非诚勿扰舞台去溜了一圈，哥欣赏弟娃的勇气！祝贺心想事成。”

乡亲们说，戴彬虽然是乡干部，但也是正常人，通过各种方式寻找幸福，也是应该的，征个婚没啥大不了。

@网友说

愿副乡长能早日完婚

节目当中，戴彬说他还向单位汇报自己参加《非诚勿扰》，网友调侃他是最讲组织纪律的副乡长。

网友说：“现在领导都知

道这事了，也不用专门汇报了。”“阆中第一征婚牛人，不错！”“祝贺早日找到另一半！”微博上、论坛上，许多网友力挺戴彬要沉得住气。

节目组

@孟非说 节目组继续 帮他找老婆

在节目中，孟非对戴彬有点调侃：“我印象中的政府官员总是一件西装里面套个鸡心领羊毛衫，天比较凉的时候穿一件，再凉点穿两件，最冷的时候就三件，然后里面打个领带……我们希望通过你的到来，让更多的领导干部也跟我们一样平易近人，走到人民群众中来相亲。乡长来相亲，也是一种意义上的‘下基层’。”

而昨天下午，孟非又在微博上追加评论说：“在我们的传统文化里面，只要当了官，哪怕再小的官都自觉不自觉地高高在上了起来，从这个意思上说我个人特别支持上周六阆中市天宫乡副乡长戴彬上《非诚勿扰》节目，成不成估且不论，值得鼓励，节目组将继续帮助他找到老婆。”

@黄菡说 真心希望 节目帮到他

因为我在党校工作，我还是知道乡镇的工作是特别不容易的，算是很基层，压力特别大的。如果做这样一个工作的人，这么大年纪连个家都没成，我觉得确实挺遗憾，人家要是效率高的都已经享受了十好几年温馨的家庭生活了，真心希望节目帮到他。

@女嘉宾说

李芊墨：我觉得，我想起一句话，别拿村长不当干部，而且您还是比较年轻，蛮帅的，我想你在你们乡里面应该蛮有市场的。

侯伶：我发觉他刚走下来的时候，挥手那姿势特别像领导。

汪雨晨：我觉得乡长也是人，也要相亲找对象，我觉得特别好，祝找到幸福。

据《华商报》《华西都市报》